Agrandir ou réduire une figure

1. Définitions
Agrandir une figure, c'est multiplier toutes ses longueurs par le méme

nombre.
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GeoGebra Agrandir 1
A faire
e Dans I'exemple suivant, jai tracé un pentagone et affiché les

dimensions de ses c6tés ainsi que la valeur de ses angles.

e Avec la réglette « agrandir » on peut multiplier les longueurs des

cOtés par 2, 3,4 ou 5.

e Regarder la valeur des angles lors de 'agrandissement.
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Avec la réglette “agrandir”, multiplier les longueurs des cétés par 2, 3, 4 ou 5.
agrandir = 1

Que ce passe t'il pour les angles du polygone lors de I'agrandissement ?
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Réduire une figure, c'est diviser toutes ses longueurs par le méme

nombre.
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GeoGebra Réduire 1
A faire

e Dans I'exemple suivant, jai tracé un autre pentagone et affiché les

dimensions de ses c6tés ainsi que la valeur de ses angles.

e Avec la réglette « réduire » on peut diviser les longueurs des cbtés

par 2, 3, ou 4.

e Regarder la valeur des angles lors de la réduction.
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A 8 : réduire = 1

6.9

Avec la réglette “réduire” on peut diviser les longueurs des cdtés par 2, 3, ou 4.
Regarder la valeur des angles Irs de la réduction.

Dans un agrandissement ou une réduction, les angles sont conserves.
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“eecere Réduction d’une Rosace
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GeoGebre: Agrandissement d’'une Rosace

A faire

Voici deux autres exemples d’agrandissement/réduction de figures.
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Diviser = 1
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2.Interrogeons nous

Voici trois moulins qui ont la méme forme et la méme orientation.

Figure 2
Figure 1 Rapport de reproduction = x2

Figure 3
Rapport de reproduction = :2

En partant de la figure 1 (le moulin moyen), jai obtenu la figure 2 (le

grand moulin) en multipliant toutes les dimensions par 2. On dit que le

rapport de reproduction est (x2).

Marie-Laure Besson



En partant de la figure 1 (le moulin moyen), jai obtenu la figure 3 (le petit
moulin) en divisant toutes les dimensions par 2. On dit que le rapport de

reproduction est ( :2).

Quel rapport de reproduction faut’ il appliquer pour passer du petit

moulin (figure 3) au grand moulin (figure 2).

Et l'inverse, si je veux passer du grand moulin (figure 2) au petit moulin

(figure 3), quel rapport de reproduction dois-je appliquer ?

Figure 2 Figure 1 Figure 3
Rapport de reproduction = x2 Rapport de reproduction = :2
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